

美对朝“失去耐心”？ 中俄呼吁克制

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫当地时间17日发表声明，希望美国不要对朝鲜发动类似对叙利亚的单边军事行动。拉夫罗夫是在对美国副总统迈克·彭斯当天早些时候的一番言论作出回应。彭斯称，美国政府“对朝鲜的战略耐心已经结束”。



美国军方媒体《防务新闻》称没有任何一艘航母在朝鲜半岛区域

“这是事实” 白宫重申中国未操纵汇率

美国白宫发言人斯派塞当地时间17日重申，自美国总统特朗普上任以来，中国并未操纵汇率。

斯派塞当天在白宫例行新闻发布会上回答提问时说，美国财政部上周没有将中国列为“汇率操纵国”，部分是因为自特朗普上任以来中国并未操纵汇率，“这是事实”。

他同时指出，特朗普最近发布的推文也明确表示，当前将中国列为“汇率操纵国”不是审慎的做法，因为这会影响美中两国在朝鲜半岛问题上的合作。

美国财政部上周公布针对主要贸易对象的《国际经济和汇率政策报告》，认为包括中国在内的美国主要贸易伙伴并未操纵货币汇率以获取不公平贸易优势，但继续将中国、日本、德国、韩国等6个经济体列入汇率政策监测名单。

此前，特朗普在接受《华尔街日报》采访时已明确表示，中国不是“汇率操纵国”，改变了他竞选时在这一问题上的立场。国际货币基金组织和彼得森国际经济研究所等机构的研究都显示，中国过去两年并未“操纵汇率”，对中国“操纵汇率”的相关指控并不成立。

俄方忙敲打

拉夫罗夫告诉媒体记者，如果美方是在向朝鲜发出单方面武力威胁，那么这将是“非常危险的做法”。他说，俄方不接受朝鲜违反联合国安理会多项决议，从事研制核武及导弹试验的冒险行为，但这并不意味着美方可以同样以违反国际法、破坏联合国宪章的方式动用武力。

拉夫罗夫强调，不希望美国像对叙利亚那样，对朝鲜发动单边军事行动。

最近一段时间，朝鲜半岛局势剑拔弩张；美国海军第三舰队下属“卡尔·文森”号航母打击群被派往西太平洋朝鲜半岛附近水域；朝鲜近期是否将进行第六次核试验也引发各方高度关注。



美国副总统彭斯参观朝鲜非军事区韩方的一座瞭望台

特朗普对朝政策：先“极限施压”再“接触”

美国官员披露，经过两个月的研究，美国唐纳德·特朗普政府确定了对朝政策：最大限度施压，如果朝鲜改变其行为，再与其接触。按照白宫官员的说法，特朗普对朝政策目标是无核化，不是“政权更迭”。

《华盛顿邮报》报道，美国国家安全委员会已经同意这一名为“极限施压”的新政策。报道说，“极限施压”旨在通过经济制裁和外交手段让朝鲜停止导弹和核活动，并不寻求“政权更迭”。如果朝鲜改变其行为，美国将与朝方“接触”。

接受《华盛顿邮报》采访的白宫高官说，特朗普对朝政策的目的是无核化，而不仅仅是让朝鲜暂停或冻结一部分核和导弹活动。这名官员说，“极限施压”还要求对协助朝鲜的企业和金融机构进行制裁。

美联社采访的政府官员同样表示，“接触”的目标是朝鲜无核化。按照这些官员的说法，特朗普政府无意与朝鲜达成某种军备控制协议或者削减朝鲜核武库的协议，因为那样会意味着美国承认朝鲜是核国家。

特朗普当选和上台后多次展示对朝强硬立场。联想到美国最近在叙利亚和阿富汗的军事动作，一些人猜测，美国可能对朝鲜进行先发制人式打击。（综合新华社）

白宫

特朗普不会设定军事行动“红线”

美国白宫发言人斯派塞17日说，特朗普总统不会在朝核问题上设定采取军事行动的“红线”，因为美方过去的此类做法并不奏效。美国国务院负责东亚和太平洋事务的代理助理国务卿苏珊·桑顿当天表示，美方一直明确表示希望通过和平手段解决朝核问题，并不寻求与朝鲜发生冲突。

联合国

呼吁朝鲜采取一切必要措施缓和局势

联合国秘书长发言人迪雅里克17日说，联合国对朝鲜半岛局势升级深表关切，

呼吁朝鲜采取一切必要措施缓和局势。迪雅里克说，安理会一直重申，将致力于达成和平、外交、政治解决方案。

朝鲜

只有强大的威慑力才有助于保卫主权

据俄通社17日报道，朝鲜外务省欧洲司第一副司长金永浩称，只要美国不停止“核讹诈”，朝鲜就将加强核力量的先发制人能力。他称：“南斯拉夫、伊拉克、利比亚以及美国对叙的最新打击用事实证明，只有强大的威慑力才有助于保卫主权和国家生存权。”

据新华社18日报道，朝鲜常驻联合国副代表金利龙称：“如果美国胆敢动用军事选项，采取先发制人打击，朝鲜已经做好一切准备。美国想怎么打，我们都奉陪。”

美国失耐心？

俄罗斯外长之所以敲打美方，是因为美国副总统彭斯17日在韩国发表引发各方关注度的言论。彭斯正在对韩国进行为期3天的访问，17日会见了韩国代总统黄教安，双方就应对朝鲜半岛紧张局势的方案交换意见。彭斯当天告诉媒体记者，美国政府“对朝鲜的战略耐心已经结束”。此前，美联社援引多名特朗普政府官员的话报道，为促使朝鲜放弃核武器，特朗普政府确定了对朝政策：最大限度施压，但不寻求“政权更迭”。如果朝鲜改变其行为，美国将与朝方“接触”。

有利于“脱欧”谈判 英国首相宣布提前举行大选

英国首相特雷莎·梅当地时间18日宣布，英国将在6月8日提前举行大选，以有利于英国政府与欧盟进行“脱欧”谈判。

当天，梅在唐宁街10号首相府外发表讲话说，这一决定是为了“更好地维护英国国家利益”。

3月29日，梅正式致函欧洲理事会主席图斯克，宣告英国正式启动“脱欧”程序。“脱欧”程序一旦启动，须在两年内完成谈判。

此前，梅曾数次表示不会提前举行大选。根据英国法律，现政府任期至2020年，提前举行大选仍需获得议会投票通过。

再延长三个月

土耳其政府第三次延长紧急状态

土耳其副总理库尔图尔穆什当地时间17日晚宣布，土内阁会议决定将目前实施的紧急状态自4月19日起再次延长3个月。

库尔图尔穆什是在内阁会议结束后宣布这一决定的。当天早些时候，土耳其国家安全会议通过了关于延长紧急状态的提议，并提交内阁会议讨论。

这是土耳其第三次延长紧急状态。今年1月3日，土耳其决定第二次延长紧急状态，将紧急状态自1月19日起延长3个月。按照土耳其法律，实行或延长紧急状态需经大国民议会批准生效。

土耳其去年7月15日晚至16日凌晨发生未遂军事政变，土耳其总统埃尔多安7月20日宣布政府决定实施为期3个月的紧急状态，该决定随后经土耳其大国民议会批准正式生效。

二战以来最大规模

1250名美海军陆战队人员抵澳轮训

美国海军陆战队1250名人员当地时间18日抵达澳大利亚北部港口城市达尔文，开始为期6个月的轮训。这是美澳2011年达成轮训协议以来美海军陆战队抵澳人数最多的一次。

除人员外，美海军陆战队还将有13架飞行器，包括4架“鱼鹰”偏转翼直升机，5架“超级眼镜蛇”武装直升机，4架“休伊”直升机，陆续抵达达尔文。这将是第二次世界大战以来最大规模的美军驻澳部队部署之一。

2011年，时任美国总统奥巴马与时任澳大利亚总理吉拉德达成协议，澳同意美国派海军陆战队前往达尔文轮训。这也是美国“亚太再平衡”战略的一部分。该协议从2012年起开始执行，此前已有五批部队在达尔文轮训，但人数都较少。根据协议，轮训人数应于2016年达到2500人，但目前这一时间已推迟到2020年。

其间，美国、澳大利亚部队还将与其他国家部队进行联合训练和演习。

战事持续半年

50万摩苏尔平民逃离家园

联合国人道主义事务协调厅17日发表声明说，伊拉克摩苏尔战事已造成近50万平民逃离家园。

声明援引联合国驻伊拉克人道主义协调员格兰德的话说：“战事开始时，我们最坏的估计是约100万平民逃离摩苏尔。目前已有49.3万人逃离，他们几乎什么东西都没带出来。”

格兰德说，摩苏尔战事开始以来，约190万平民得到拯救，救援组织一直在向平民提供食物、水、帐篷、医疗等援助。

联合国方面估计，在摩苏尔西城，目前仍有约50万平民生活在极端组织“伊斯兰国”武装控制区域，其中约40万人生活在街巷狭窄的老城区。

2014年6月，伊拉克第二大城市摩苏尔被“伊斯兰国”占领。伊拉克政府军2016年10月发动收复摩苏尔战役，并于2017年1月收复东部城区。2月19日，伊总理阿巴迪宣布发起解放摩苏尔西部城区的军事行动，目前已收复西城70%的地区。

司机连续超车

客车坠沟致26人死亡

菲律宾吕宋岛中部当地时间18日发生客车坠沟事故，造成至少26人死亡，另有20余人受伤。

菲律宾警方说，一辆载有50多名乘客的汽车当天从吕宋岛伊莎贝拉省开往西部南伊罗省。当地时间11时左右，车行至新怡诗夏省一处村庄时翻入路边深约20多米的沟中。

目击者说，事故发生时车速过快。坠沟前，司机曾连续超车。坠沟地点系事故多发地段。去年，该路段曾发生一起客车坠沟事故，造成5人死亡、数十人受伤。（以上均据新华社）

好枪法

俄罗斯“机器宇航员”学会双手开枪



双手持枪的俄罗斯机器人费奥多尔

据英国《每日邮报》网站当地时间4月14日报道，被视为“机器人宇航员”的俄罗斯人形机器人费奥多尔已经学会了一系列技能，为2021年启程前往月球做准备。

这个大块头机器人的最新探险活动是前往一个射击场，在目标前摆好架势，然后双手持枪并扣动扳机射出第一发子弹。

费奥多尔于2016年12月首次亮相，是普京总统的俄罗斯登月战略计划的一部分。普京政府副总理德米特里·罗戈津称，叙利亚战争向俄罗斯证明了机器人在艰苦环境下的重要性，并承诺费奥多尔将在5年内进行太空首秀。罗戈津在推特网站上写道：“发展精细动作和决策算法的工作目前正在进行中。”

现在，这个人形机器人已证明它能够确定目标，就像它能够专注于特定的位置点一样——当它开始在月球上建造俄罗斯基地时，这将派上用场。

从首批公布的图片来看，费奥多尔是个人形铁金刚，会走路、开车和使用电动工具。它在做俯卧撑时还展现了运动能力。

据设计它的俄未来研究会说，费奥多尔的一项关键任务是在月球及其他可能的星球上“帮助建设并使用基地”。

这种机器人能够“爬行、摔倒后站起来、坐上和离开汽车的驾驶座、使用工具以及在普通建筑内活动”。

费奥多尔有6英尺高(约合183厘米)，根据附加设备的多少，重量不低于233磅(约合106千克)，它还能提起重44磅(约合20千克)的货物。

该项目的负责人、俄罗斯国家技术开发与基础机器人技术中心主任谢尔盖·胡尔斯说：“在进行太空行走以及在其他星球上时，宇航员要依赖机器人。它们的能力等同于人类，在某些方面甚至超越人类。”

俄中央机械制造研究所太空机器人技

术实验室主任亚历山大·格雷本什奇科夫说：“宇航员在太空行走时每小时工作一小时，花销就高达200万到400万美元。未来利用机器人开展日常活动会给宇航员节约出休闲或完成其他重要任务的时间。”

俄副总理罗戈津表示，机器人宇航员费奥多尔已学会双手射击，研发者目前正在开发它的精细动作。

罗戈津解释说：“作战机器人技术是研发智能机器人的关键。这关系到航空和航天领域。射击训练可以教会机器人识别优先任务，并瞬间作出决定。我们研发的不是机器人终结者，而是在各个领域都具有重大实用意义的人工智能机器人。”

俄国家航天公司载人航天系统总设计师叶夫根尼·米克林表示，俄“联邦”号新型宇宙飞船将于2021年进行飞行试验，届时费奥多尔将成为其首位宇航员，两年后计划实现载人飞行。（据新华社）

美联航再曝“拒载门” 这次将结婚的新人赶下飞机

对于被“拒载”的原因，霍尔表示不解，“我们认为这不是什么大事，我们又没想进入头等舱，只不过想选择靠窗几排的座位，而且依然在经济舱内。”

【乘客的错？】

对于15日的事发经过，美联航方面给出另一个版本的说明。

这家航空运营商的声明说，这对夫妇“屡次想要坐在升级的座位上，而他们却没有购得相关机票，且不听机组人员指示，没有回到原定座位上”。

声明强调，这对夫妇“被我们的员工要求离开客机并且这样做了”，整个事件没有任何“空警”或其他执法人员参与。

这家航空公司还称，他们向这对夫妇

提供了当晚以折扣价入住一家酒店的机会，并且为他们重新订了第二天一早飞赴哥斯达黎加的机票。

不过，涉事夫妇否认他们曾经在客机上企图制造混乱，“美联航处理这件事的方式简直荒唐”。

【公关危机】

本月9日，美联航因一起拒载事件而被推上风口浪尖。在芝加哥奥黑尔国际机场，美联航一架准备飞赴肯塔基州路易维尔的航班要求4名已登机的乘客推迟行程，将座位让给该公司工作人员，其中一名亚裔乘客表示自己是医生需要次日出诊而拒绝离开，被该公司叫来的机场保安强行拖下飞机，嘴角受伤流血，精神受到刺激。

机上乘客将手机拍摄的视频上传至社交媒体后，在全美和世界各地引发众怒。

此事发生后，这家大牌航空公司先是发表了一份不痛不痒的声明，仅对机票超售表示道歉。由于民意沸腾，其首席执行官奥斯卡·穆尼奥斯不得不露面，对“不得不重新安排这些乘客的行程表示道歉”。

没想到，美联航的危机处理方式非但未能遏制事态发展，反而招致更多批评声音。事发第三天，穆尼奥斯又发表声明，首次对遭暴力驱逐的乘客表示道歉，承诺要把事情处理好。12日，美联航宣布，今后不会强行将不愿让座的乘客驱逐。

只不过，这则丑闻的负面影响远未结束。美联航所属的联合大陆控股公司股价上周下跌4%，其市值缩水7.7亿美元。（据新华社）

美国联合航空公司再次因迫使乘客下飞机而成为各方关注焦点，这次被“请”下飞机的是一对赶赴婚礼的新人。只不过，当事双方对事情原委各执一词。

美联航如今正因一周前发生的暴力逐客腾座位事件而面临公关危机。

【疑惑不解】

迈克尔·霍尔和安伯·马克斯韦尔原定当地时间15日乘美联航班从美国得克萨斯州休斯敦前往哥斯达黎加并打算在那里举行婚礼。但令人意想不到的，这对新人被美联航请下了飞机。

这对夫妇告诉媒体记者，他们当天最后登机，结果发现所预定的座位被一名男子“霸占”，此人横躺在那里。他们见状便向空乘人员提议，愿意加钱把座位向前换几排，谁料遭对方拒绝。空乘随后要求夫妇俩下飞机。这以后，一名“空警”走上飞机，“护送”夫妇俩下飞机。